

防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

我市开展防灾减灾周主题宣传活动

今年5月12日是我国第13个“全国防灾减灾日”，5月8日至14日为防灾减灾宣传周。今年防灾减灾日活动主题为“防范化解灾害风险、筑牢安全发展基础”。为持续做好当前社会面火灾防控工作，加大消防安全宣传教育力度，连日来，市消防救援支队组织各级以防灾减灾日为契机，在全市范围内集中开展消防宣传活动，广泛营造“人人关注消防安全、人人重视消防安全”的浓厚社会舆论氛围，再掀消防宣传新热潮。

活动中，各地消防部门在活动现场设立咨询宣传点，向过往群众发放

精心设计制作居家消防安全提示卡、消防主题宣传折页等宣传资料；并结合资料内容，向围观的群众介绍火灾的危害性、家庭防火安全的重要性，提醒广大群众学习掌握必要的消防安全知识，时刻注意夏季防火安全，严防火灾事故的发生。

活动现场，由市消防救援支队精心制作的一组消防知识宣传展板吸引了不少群众的目光。展板内容包括家庭火灾防范、电动车火灾危害、高层建筑火灾防范、人员密集场所消防安全须知等内容。图文并茂、简单易懂，直观生动的让大家认识到火灾的危害、预防火灾和消除火灾隐患的

重要性和必要性，警示大家自觉养成良好生活习惯、主动做好身边的消防安全工作。

在器材装备展示区，消防宣传人员向群众们逐一介绍各类专业器材装备的性能、应用范围及使用方法，群众们听得津津有味，时不时提出自己的疑问。面对疑问，宣传人员也积极解答，并提醒群众在日常生活中要配备好常见消防器材，学习掌握其使用和维护保养方法，在遇到突发状况时要冷静思考、沉着应对。

为使广大群众能提高自身防火灭火能力，消防宣传人员还实地演示了灭火器的使用方法，组织群众进行实

践体验。群众们纷纷上前，在宣传人员的指导下进行灭火演练。对大家实操中的错误动作，消防宣传人员一一指出，并手把手进行指导，确保围观群众都能准确掌握灭火器的正确使用方法。

通过集中宣传活动，提高了广大群众的消防安全意识，为持续深化全市消防安全平安建设提供了积极助力。下一步，市消防救援支队将深入辖区重点单位场所、企事业单位等，开展形式多样、内容丰富的消防主题宣传培训活动，进一步提高全民消防安全知晓率。

消宣



为充分做好高层建筑、地下工程、大型综合体、化工（简称“高低大化”）等场所灭火救援准备工作，提高消防指战员对重点单位熟悉了解程度，近日，市消防救援支队组织开展“高低大化”场所实地熟悉活动。活动中，消防指战员认真听取相关场所技术人员关于生产工艺流程、物流危险性及救援处置等要点介绍，实地参观场所内重点部位，并就如何处置不同灾害事故进行了探讨交流。李欣 摄

火灾隐患排查台

一、关注消防安全，构建平安和谐。宿松县好又多惠民超市千岭店，所在区域：宿松县。存在火灾隐患：二层安全出口数量不足。

二、人人防灾防火，家家平安快乐。太湖县鑫都商务宾馆，所在区域：太湖县。存在火灾隐患：1.东侧一层疏散楼梯未直通室外，楼梯间墙上开设门窗洞口；2.西侧一层安全出口加设背景墙，疏散宽度不足；3.火灾自动报警系统不能正常运行；4.排烟系统不能正常联动控制；5.应急照明、疏散指示标志损坏率大于设置总数的50%。

三、上有老，下有小，发生火灾不得了。安徽蓓爱母婴健康管理有限责任公司，所在区域：太湖县。存在火灾隐患：1.室内消火栓无水不能正常使用；2.火灾自动报警系统不能正常运行；3.自动喷水灭火系统不能正常使用或运行；4.消防控制室操作人员未按规定持证上岗；5.排烟设施不能正常使用或运行。

四、煤气泄漏别慌张，快关阀门快开窗。望江县颐和养老服务中心，所在区域：望江县。存在火灾隐患：1.消防控制室无人员值班且未持证上岗；2.火灾自动报警系统不能正常运行；3.自动喷水灭火系统不能正常运行；4.室内消火栓系统不能正常使用。

五、出门无牵挂，先把火源查。望江县教育局太慈中心幼儿园，所在区域：望江县。存在火灾隐患：1.火灾自动报警系统不能正常运行；2.自动喷水灭火系统不能正常运行。3.洗手池采用可燃夹心泡沫板搭建。4.教学楼内大部分疏散指示标志损坏（大于50%）。

六、安全能聚千万财，火灾可焚万户心。安庆市宝马物业管理有限责任公司岳西分公司（岳西县小城宝坻小区），所在区域：岳西县。存在火灾隐患：1.地下室、疏散楼梯间及走廊疏散指示标志、应急照明灯损坏率超过30%；2.消防电梯无法正常运行；3.室内消火栓管网压力不足，不能正常使用；4.消防用电设备末端自动切换装置不能正常自动切换；5.火灾自动报警系统不能正常运行；6.消防控制室操作人员未持证上岗。消宣

约谈消防技术服务机构 督促单位强化主体责任

为推动消防技术服务单位依法依规履职，有效防范和遏制火灾事故的发生，近日，市消防救援支队召开全市消防技术服务机构约谈会，消防监督执法人员和全市部分消防技术服务机构主要负责人和技术负责人参加会议。

会议首先传达了《全省消防技术服务机构及其从业行为专项检查工作方案》，宣贯了4月29日修改的《消防法》中对消防技术服务机构的监管措施，并深入分析了当前安庆市消防技术服务现状和问题。就进一步加强消防技术服务工作，会议提出了三点

要求：一是提高认识，切实增强法制意识。要进一步规范职业行为，确保执业人员资质的合法性、真实性。要对照《方案》要求，认真细致开展自查，明确各级执业人员岗位职责，在合同签订、明确责任义务、开展现场技术服务和出具结论报告的每个环节，都要严格按照技术标准开展服务活动。二是加强培训，切实提升服务质量。要依法主动公开、公示相关信息，严格遵守《中华人民共和国消防法》、《社会消防技术服务管理规定》等法律法规及各项规章制度，确保每次服务都到场实地作业，严禁走过场

现象，切实提升服务质量。三是诚信经营，从监管控技术服务乱象。要切实增强消防责任的红线意识，打造诚信的营商环境，清醒认识自身承担的法律和社会责任，切实履行好服务社会、保障公共消防安全的职责。

下一步，市消防救援支队将按照消防技术服务机构及其从业行为专项检查要求，依托“双随机、一公开”系统，从严倒查消防技术服务机构执业违法行为，督促消防技术服务机构加强自我约束，着力净化消防技术服务市场，切实提升社会单位火灾防范的能力。吴楚薇